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L’Istituto veronese per la storia della Resistenza e dell’età contemporanea, l’Associazione nazionale partigiani d’Italia (ANPI), l’Associazione nazionale perseguitati politici italiani antifascisti (ANPPIA) organizzano un incontro che si terrà sabato 16 dicembre 2017 alle ore 16.20 presso la sede dell’Istituto in via Cantarane 26, dal titolo:

La forza del mito.

 La rivoluzione russa e il miraggio del socialismo
Conferenza di Marcello Flores
Autore del libro omonimo edito da Feltrinelli nel 2017
Introduce Stefano Biguzzi, Presidente IVrR

A cento anni dalla Rivoluzione russa e a venticinque dal crollo dell’Unione sovietica, si deve tornare a fare i conti con alcune questioni cruciali: qual è il ruolo della Rivoluzione d’ottobre nella storia? Che impatto ha avuto in Occidente e nel resto del mondo? Marcello Flores ha una risposta radicale: la creazione del primo stato socialista costituisce la tomba del socialismo, se con questo si intende il progetto di ribaltamento del sistema capitalista. E l’origine di questo fallimento sta nella vittoria del bolscevismo.

Marcello Flores, professore presso l’Università di Siena e Direttore del Master europeo in “Human Rights and Genocide Studies”, ha fatto parte del comitato scientifico-editoriale “Storia della Shoah”. Attualmente ricopre la carica di Direttore scientifico dell’Istituto nazionale Ferruccio Parri. Rete degli istituti per la Storia della Resistenza e dell’età contemporanea.  È autore di numerosi libri fra cui ricordiamo Tutta la violenza di un secolo (Feltrinelli 2005), Il genocidio degli armeni (il Mulino 2006), Storia dei diritti umani (il Mulino 2008), La fine del comunismo (Bruno Mondadori 2011), Traditori. Una storia politica e culturale (il Mulino 2015), Il secolo dei tradimenti (il Mulino 2017).
